

高质量打赢精准脱贫攻坚战

——太钢扶贫工作记事

本报记者 陈强 通讯员 胡立人

去年6月23日,习近平总书记在省主持召开的深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上指出:“攻克深度贫困堡垒,是打赢脱贫攻坚战必须完成的任务,全党同志务必共同努力”。近日,习总书记又对脱贫攻坚工作作出重要指示,强调要真抓实干,埋头苦干,万众一心,夺取脱贫攻坚的全面胜利。在近期省委召开的全省攻坚深度贫困现场推进会上,省委书记骆惠宁要求,国有企业要在脱贫攻坚中发挥生力军作用。太钢作为省属大型国有企业,始终把助力脱贫攻坚作为首要政治任务,始终把助力脱贫攻坚作为首要政治任务和头等大事来抓,倾力投身扶贫事业,多次被评为省“先进扶贫单位”,扶贫队员也先后被评为省“模范扶贫队员”“先进扶贫队员”,太钢派出的7名第一书记中,有5名第一书记先后被太原市评为“优秀第一书记”。

勇担社会责任 争当脱贫攻坚排头兵

从2010年起,太钢就在临汾市大宁县开展定点扶贫工作,2015年,定点扶贫任务调整到娄烦县马家庄乡五个行政村。2018年,按照山西省干部驻村帮扶工作领导小组的安排,太钢轮值担任省直娄烦县驻村帮扶工作队大队长单位,在原有定点帮扶太原市娄烦县5个行政村的基础上,又新增了忻州市保德县10个行政村。按照“一村一队,一队三人”的要求,太钢共计派出7名第一书记、48名驻村帮扶队员,全力投入脱贫攻坚战。

根据省委安排,娄烦县、保德县要在今年实现贫困县“摘帽”目标,任务十分艰巨。为此,太钢在娄烦县定点扶贫工作中,以“两不愁、三保障”(农村贫困人口不愁吃、不愁穿,农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障)为脱贫攻坚目标,

按照“六个确保”(创优工作机制,确保脱贫攻坚“力量聚合”;用好扶贫资金,确保产业扶贫“精准滴灌”;坚持抓党建促扶贫,确保发挥党组织战斗堡垒作用;识准帮扶对象,确保脱贫攻坚“精准定位”;真情帮扶暖人心,确保贫困户对企业的认可和满意;强化宣传工作,确保为脱贫攻坚营造良好氛围)的工作方针开展各项扶贫工作。太钢5个定点帮扶村的贫困户和贫困人口由2015年刚入驻时的668户6800人减少到现在的286户557人。

创优工作机制 凝聚脱贫攻坚合力

为推动扶贫工作落到实处,太钢不断完善扶贫工作机制。太钢党委召开常委会议,专题研究部署脱贫攻坚工作,先后下发了《关于进一步加强扶贫工作的通知》,成立了由党政一把手为组长的太钢扶贫工作领导小组,下设扶贫工作室、定点扶贫工作组、产业扶贫工作组、党建工作组、经济工作组,明确各组的职责分工,做到既各司其职,又相互对接联络,实现上下结合、内外结合,形成合力。接着,又下发《太钢党员干部结对帮扶通知》,对党员干部结对帮扶提出明确要求,实现了村村有人负责,户户有人帮扶。按照省市对农村第一书记、驻村工作队员的考核办法,太钢出台了《定点扶贫工作队员考核办法》,建立起对驻村工作队员的常态化监督检查工作机制,为扎实开展扶贫工作提供了重要保证。

用好扶贫资金 全力推动产业扶贫

习近平总书记强调,“要脱贫也要致富,产业扶贫至关重要”。发展产业是贫困人口实现脱贫的根本之策。

(下转第三版)

本报讯 7月27日,公司成功在中国银行间市场交易商协会(以下简称“交易商协会”)获得DFI储架发行资质,成为我省省属企业中第一家获得该发行资质的企业,标志着公司在国内融资市场的能力和地位进一步提高。

DFI为债务融资工具的简称,是交易商协会2016年对企业公开发行债务融资工具实行分层分类注册发行管理以来的创新品种。获批DFI资质的企业,在取得注册通知书后两年内可分期发行超短期融资券、短期融资券、中期票据、永续中期票据4个债券品种,使企业债券融资的自主性和灵活性显著提高。

DFI资质对企业有较高要求,只有市场认可度高、行业地位显著、经营财务状况稳健的企业方可申请注册。近年来,公司积极推进金融产品和服务的创新,拓展产业链金融业务,财务指标不断优化,直接融资稳健开展,经营业绩不断提升,为此次成功获批DFI资质奠定了良好基础。作为主承销商的中国银行相关负责人表示,将不断提升服务实体经济水平,为优势企业提供更全面、更优质的金融服务,助推企业高质量发展。

公司相关负责人表示,DFI资质的成功获批,将有利于太钢进一步拓宽融资渠道,提高发债效率,降低融资成本,保障资金安全,化解融资风险。太钢将以此次DFI资质获批为契机,持续优化债务结构,创新融资方式,用金融创新推动企业可持续发展。

(本报记者)

公安政务服务上网就能办

——太原市公安局城北分局相关负责人就“一网通一次办”便民服务平台上线运行答记者问

本报记者 芦文晓

7月,山西公安审批服务“一网通一次办”平台正式上线运行。公安系统的254项审批手续,职工和家属足不出户,可用手机点击即时办理。记者就“一网通一次办”有关服务情况,采访了太原市公安局城北分局中队长王毅警官。

问:山西公安系统为什么要推出审批服务“一网通一次办”平台?

答:目前,山西公安机关承担的审批服务事项达254项,仅2017年到山西公安机关办事的群众就达到5000余万人次。为更快更好方便企业和群众办事创业,推进审批服务扁平化、便捷化、智能化,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感,山西省公安厅与腾讯公司合作完成山西公安审批服务“一网通一次办”平台建设。该平台已在全省公安机关正式上线运行。

问:山西公安审批服务“一网通一次办”平台有哪些特点?

答:该平台具有“全省域、全覆盖、全流程”三大特点,实现审批服务全流程网上办理,所有收费网上支付,涵盖254项审批服务项目,其中95%以上的项目可实现“一次办”,85%以上的可实现“一网通”。职工家属可通过微信平台统一入口登录,实现线下线上无差别受理、同标准办理。

问:职工群众如何注册、登陆?注册完成后可办理哪些业务?

答:现在居住在太钢周边的职工群众预计有30万人,为给职工和家属提供更好的便民服务,职工家属不用出门,即可通过微信扫描图片二维码→关注→民生警务→用户中心→手机号码验证→上传身份证照片→视频验证→验证完成登陆。实名注册完成后即可办理户政、治安、出入境、交警、消防、网安等多项业务。

(下转第三版)



不忘初心再出发

8月8日是太钢建厂84周年、热连轧厂过钢投产24周年纪念日。太钢今天的发展成就,离不开几代太钢人的艰苦奋斗和职工家属的奉献支持。8月

5日,热连轧厂组织职工及家属上千人,在太原市森林公园举行健步走庆祝活动。参与活动的职工和家属纷纷表示,新时代要有新气象,更要有新作为。钢城儿女一定牢记嘱托,不辱使命,昂首阔步再出发,为公司高质量发展贡献力量。图为健步走活动现场。

王旭宏 摄 邢志琼 文